

俄方表示正在调查西方情报部门是否参与瓦格纳事件

# 普京批一些国家“打错算盘”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日发表电视讲话,对私营军事实体瓦格纳组织人员去向做出安排,同时批评一些国家希望俄罗斯出现“自相残杀”的想法是“打错算盘”。按照普京的说法,瓦格纳大多数战士和指挥官都是“爱国者”,任何制造内部动荡的企图注定失败。俄外交部长拉夫罗夫26日接受采访时表示,俄方正正在调查西方情报部门是否参与了瓦格纳事件。

## 点名俄罗斯“敌人”

普京电视讲话时长大约5分钟,讲话中没有提及瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。普京在最新讲话中强调,他从事件一开始就作出了“一切必要决定”,“武装叛乱在任何情况下都会被平息”。他批评“组织叛乱的人”背叛了国家和人民,也背叛和欺骗了那些被拉进叛乱中的人。“这正是俄罗斯的敌人……想要的结果——俄罗斯军人自相残杀。”在讲话中,普京点名的“敌人”包括“基辅的新纳粹分子”及其“西方赞助人”,以及俄罗斯的“各类叛国者”。

按照普京的说法,上述敌人希望俄罗斯“最终失败”,俄罗斯社会“分裂”及“内斗”,但他们“打错了算盘”。普京还披露,他针对瓦格纳事件采取的措施旨在避免大规模流血冲突,同时给那些“犯错误的人”时间来重新思考。另外,普京在讲话中首次披露这一事件导致俄军飞行员阵亡,他感谢了这些飞行员的“勇气和自我牺牲”。不过,普京没有披露飞行员伤亡的具体人数及更多细节。

## 传递“团结”信号

普京在讲话中强调,全体俄罗斯公民展现出的“团结和爱国主义精神”表明,“任何胁迫、制造内部动荡的企图都注定失败”。

普京将瓦格纳的大多数战士和指挥官称为“俄罗斯爱国者”,说他们“忠于自己的人民和国家”,并在战场上证明了这一点。同时,他感谢瓦格纳的战士和指挥官作出正确决定,没有手足相残,“守住了底线”。

至于参与事件的人员安排,普京宣布上述人员可以与俄国防部或其他强力机构签订合同,继续为国家服务;也可以回到家人和朋友身边。如果愿意,也可以去白俄罗斯。普京同时感谢白俄罗斯总统卢卡申科为缓和局势所作努力和贡献。另外,据克里姆林宫通报,发表完电视讲话后,普京与国防及安全部门8名高级官员召开会议,感谢他们为确保国家安全所作工作。与会人员包括国防部长谢尔盖·绍伊古。

## 西方极力“撇清”

针对西方国家在瓦格纳事件中扮演的角色,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日接受俄罗斯媒体采访时披露,俄方正正在调查西方情报部门是否参与这一事件。

美国《华盛顿邮报》24日援引美方官员的话报道,早在6月中旬,美情报机构已根据所获情报,判断普里戈任计划对俄国防部采取军事行动。拉夫罗夫26日说,美方早就知道即将发生叛乱,但决定不告诉任何人,“这显然是希望叛乱能够成功”。

不过,西方多名官员已否认参与瓦格纳事件。据拉夫罗夫披露,美国驻俄罗斯大使已向俄方表示,这一事件是俄罗斯内政,美方与此无关。

美国总统拜登26日说,这一事件是“俄罗斯内部斗争”,他已在电话会议上与美国的主要盟友讨论过相关问题。拜登还说,目前美方尚无法就俄国内局势走向得出确定性结论,但美国及其盟友将继续支持乌克兰。北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调,瓦格纳事件是“俄罗斯内部事务”。

## 接见平息叛乱军人

### 普京披露俄一年付给瓦格纳860亿卢布

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京27日接见参与平息瓦格纳事件的强力部门代表,感谢他们“遏制了内战”。他同时披露,俄政府过去一年向瓦格纳集团支付超过860亿卢布(约合10亿美元)。

“你们让我们的祖国免于动荡,实际上遏制了内战。”普京说,强力部门迅速、精准部署使得极其危险的局势得到控制,并让叛乱参与者看到“军队和人民不站在他们那边”。普京及全场人员为事件中遭瓦格纳武装击落身亡的俄军机组人员默哀一分钟。

普京说,整个瓦格纳集团的薪资完全由国家保障,资金来自国防部及国家预算,仅在2022年5月至2023年5月,政府向瓦格纳集团支付862.62亿卢布用于发放工资、奖金。按照普京的说法,尽管瓦格纳资金来自国家财政拨款,普里戈任作为这家私营军事企业的老板却从涉军生意中大赚特赚,过去一年,“他通过向军方供应食品和提供餐饮服务赚了800亿卢布(约合9.4亿美元)”。绍伊古参加了当天的接见。

据新华社

中国移动  
China Mobile 5G+

心级服务  
让爱连接

# 相信群众 千兆宽带选移动

台州180万客户在用移动宽带

全光纤

上网就是

快

新设备

网络就是

稳

OTT电视

片源就是

多

